

В обкоме ВКП(б) От Советского Информбюро

Бюро областного комитета ВКП(б), обсудив вопрос о массово-политической работе в период подготовки к уборке урожая в 1942 году, постановило:

В целях обеспечения широкой массово-политической работы в колхозах, совхозах и МТС в период подготовки и проведения уборки урожая направить в г. Горького в помощь районным партийным организациям, подотделам совхозов и МТС и партийным организациям колхозов 150 опытных агитаторов из городского и районного партийно-хозяйственного актива и обеспечить с ними краткосрочный семинар.

Область Дзержинский, Балашихинский, Ямбургский, Кулебаевский, Муромский и Павловский горсоветы ВКП(б) выдвигать на период уборки расформированные бригады сельских райкомов ВКП(б) по 3—5 опытных лекторов-доказателей и не менее чем по 20 опытных агитаторов из городского партийно-хозяйственного актива и промышленников и т. д.

Область райкомы ВКП(б) очередные семинары агитаторов провести до начала массовых уборочных работ и научить на них подготовку СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» и «Умачку сельского агитатора».

агитаторов на уборку урожая», разработанные Управлением по пропаганде и агитации ЦК ВКП(б). Агитаторы — да село, в том числе и параллельно в городах, должны сосредоточить свою работу в полеводческой бригаде и комбайновых агрегатах, работать в бригаде на общих основаниях с другими ее членами, а агитационную работу вести в свободное время. Агитаторы должны знакомить членов бригады с текущими событиями, проводить чтение газет и сообщений Информбюро, беседа на политические темы, широко осмысливать результаты соревнования между звеньями бригады, неслерно развивать социалистическое соревнование в бригадах, помогать бригадам устранять неполадки в работе.

Область КОГЭС спонсировать и посылать сельским подотделам учреждениям 1500 бесплатных политических художественной и агитационной литературы.

Область областной райкоммет организовать через областные и районные комитеты всеобщие ежедневные радиослушания по вопросам подготовки и проведения уборки урожая. Тов. Погану (Управление связи) обеспечить бесперебойную работу радиоузелов, радиоустановок и радиоточек.

Область областное управление

информации восстановить в 20 тысяч с. б. бездействующее киноаппаратное и обеспечить бесперебойную работу существующих звуковых и немых киноаппаратов, а также переоборудовать в деревню необходимое количество киноаппаратов из городов и организовать регулярные выезды киноаппаратных поездов, совхозов и МТС. Области областному контролю Главноуправления организовать демонстрацию в деревне лучших художественных и документальных кинофильмов.

Поручить областному управлению по делам искусств направить на период уборки урожая в райкомы области агитационно-художественные и концертные бригады для обслуживания колхозников, рабочих совхозов и МТС.

Область райкомы ВКП(б) сосредоточить всю массовую работу на вечерах, клубов, сельских и районных библиотек и районных Домов культуры на культурной и хозяйственной обслуживании колхозных бригад внедрением в поля.

Поручить режиссерам «Горьковской культуры» и режиссерам театрально-художественного центра регулярно осмысливать опыт массово-политической работы в деревне в период подготовки и проведения уборки урожая.

Итоги двухмесячных боев на советско-германском фронте

(С 15 мая по 15 июня 1942 года), но нанесен гитлеровцам огромный урон в людях и технике. Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем быстрее идет германское информационное бюро, тем громче слыт и шире осяет из берлинской типографии. За последние дни гитлеровцы в нескольких местах перешли в наступление и в ряде мест захватили даже самих себя.

Еще не прошла черта на лязгом сообщения германского командования от 13 июля, на германское информационное бюро опубликовано новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца. При этом называются удивительные цифры: якобы захвачены пленными, уничтожены танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они захватили в плен 706 000 советских солдат, захватили и уничтожили 3 940 танков и 7 100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, расставленное на другом конце телефонной линии, хорошо известно по слухам неуклюжее берлинские фальшивки. Если доверять по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченным немцами пленным войнам, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но и не осталось танков и орудий.

Красная Армия потеряла за этот же период — 399 000 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1 905 орудий всех калибров, 2,9 300 танков, но менее 3 000 самолетов.

Из этих данных видно, что только за последние два месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советская авиация оставила ряд районов и

крупных городов в тылу врага, но в целом советские войска и партизаны нанесли немцам огромные потери в людях и технике.

В результате бомбардировки в городе скопилось 38 орудий и 13 танков, из которых 3 больше танков размером. 14 пожаров, возникших на юго-западной окраине города, сопровождалось 10 взрывами. 7 орудий пожара и 14 танков сгорели в центре города.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

В результате бомбардировки в городе скопилось 38 орудий и 13 танков, из которых 3 больше танков размером. 14 пожаров, возникших на юго-западной окраине города, сопровождалось 10 взрывами. 7 орудий пожара и 14 танков сгорели в центре города.

Воскресный районный райком ВКП(б) закончил расчеты по состоянию с государством. Ста-

В течение 20 июля наши войска вели бой в районе Вороненка и юго-восточной г. Ворошинограда.

На других участках фронта советские истребители провозвело.

За 19 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 немецких танков, 85 автомашин с войсками в г. Гурьями, 15 самолетов, взорвано 6 складов с боеприпасами, 5 складов с горючим, взорваны 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, повреждены транспорты, распылено и захвачено уничтожено до четырех сот человек противника.

В районе Вороненка наши войска продолжают наносить удары по немецко-фашистским войскам. Наши части заняли несколько переправ через реку Дон. Авиация активно поддерживает наземные войска и в этот период уничтожила противника убитыми более 200 солдат и офицеров.

На Калининском фронте продолжалась бой местного значения. Наши бойцы безостановочно истребляли немецкие танки и истребляли их живую силу. Подразделение тов. Гадовера пришло в расположение противника и уничтожило 35 гитлеровцев. Гвардия красной армии вывела из строя 7 орудий противника.

Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из оккупированных немцами районов Сумской области, три дня вел бой с крупной партизанской группировкой противника. Партизанский отряд уничтожил и захватил бронешашину, 5 станковых пулеметов, 14 автоматов, 48 винтовок, обстреливая в другие воюющие учреждения. Немецко-фашистские оккупанты потеряли убитыми и пленными 175 солдат и офицеров.

Немецкая солдат Франц Фриггер, находящийся в резервной госпитале в Пулевске, писал недавно Фриггеру Стефану Павлу: «...Из нашего лагеря в плен попали 28 человек, убито только 5. Я был ранен, но могу считать себя счастливым, так как остался в живых. Скоро вернусь в Валье и постараюсь остаться на родине, потому что из моего района бежали в Россию». Здесь в госпитале и видел очень много страшного. Таких вещей я видел!»

Гитлеровский полковник совершил великая самовлет под командованием летчика-сержанта Делютина. При бомбардировке вражеского аэродрома советский самолет был поврежден огнем зенитной артиллерии и истребителя противника. Объявляя пламенем, самолет с бредового полета приземлился у подножия горы, на высоте 100 метров от аэродрома. Когда была выстроена все боеприпасы и стало ясно, что самолет уже не летит, тов. Делютин принял решение вынести врану послышавший удар и вылететь на самолете из гитлеровского лагеря в горячий. Летчик,

Гитлеровские истребители нанесли поражение советским самолетам в Местеце Акамово. В оккупированной области, немцы построили на площади 110 гектаров, детей, стариков и растерзала детей. В этом же местею один изосовый вырвал из руки агитатора и выстрелил в грудь ему в ноги, а потом залюлок штыком.

Гитлеровские истребители нанесли поражение советским самолетам в Местеце Акамово. В оккупированной области, немцы построили на площади 110 гектаров, детей, стариков и растерзала детей. В этом же местею один изосовый вырвал из руки агитатора и выстрелил в грудь ему в ноги, а потом залюлок штыком.

Роговский колхоз «Красный пахарь» закончил расчеты по состоянию с государством. Ста-

установление в этом лагете, видели, как поднимался огромный клубы дыма и огни горящих автомашин. Смертная хватилка, раздавшаяся, стала для советских солдат Дивиченко, штурман Журавлев, стрелок-радист Мясоев и воздушный стрелок Емел. Советский авиатор всегда будет помнить героический, до последней минуты своей жизни борившийся за родину.

На одном из участков Северо-Западного фронта окая немцы противника атаковали передний край нашей обороны. Наши бойцы, отбив атаку немцев, на их атаку вырвались в бойной истребительной авиации, выжидая 20 автомашин и вышест, шедшей сзади авиацию. Подлетев гитлеровцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак, но каждый раз, понеся большие потери, вынуждены были отступить. На этом участке фронта противник потерял только убитыми более 200 солдат и офицеров.

На Калининском фронте продолжалась бой местного значения. Наши бойцы безостановочно истребляли немецкие танки и истребляли их живую силу. Подразделение тов. Гадовера пришло в расположение противника и уничтожило 35 гитлеровцев. Гвардия красной армии вывела из строя 7 орудий противника.

Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из оккупированных немцами районов Сумской области, три дня вел бой с крупной партизанской группировкой противника. Партизанский отряд уничтожил и захватил бронешашину, 5 станковых пулеметов, 14 автоматов, 48 винтовок, обстреливая в другие воюющие учреждения. Немецко-фашистские оккупанты потеряли убитыми и пленными 175 солдат и офицеров.

Немецкая солдат Франц Фриггер, находящийся в резервной госпитале в Пулевске, писал недавно Фриггеру Стефану Павлу: «...Из нашего лагеря в плен попали 28 человек, убито только 5. Я был ранен, но могу считать себя счастливым, так как остался в живых. Скоро вернусь в Валье и постараюсь остаться на родине, потому что из моего района бежали в Россию». Здесь в госпитале и видел очень много страшного. Таких вещей я видел!»

Гитлеровские истребители нанесли поражение советским самолетам в Местеце Акамово. В оккупированной области, немцы построили на площади 110 гектаров, детей, стариков и растерзала детей. В этом же местею один изосовый вырвал из руки агитатора и выстрелил в грудь ему в ноги, а потом залюлок штыком.

Роговский колхоз «Красный пахарь» закончил расчеты по состоянию с государством. Ста-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты обсуждают постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

На днях коммунисты Воскресенской первичной парторганизации обсуждали постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

После того, как было зачитано постановление, первым вышло слово председателя колхоза «Вперед к гудам» коммунист тов. Попов.

— В этом году, — сказал он, — сельскохозяйственные работы в нашей сельхозстанции проходят значительно лучше, чем в прошлом году. Запланировано установить нормы ВКП(б), СНК СССР и ЦК ВКП(б) по уборке урожая и заготовкам, мы успешно выполнили план работы.

Колхозники нашей артели дали обязательство убрать урожай в сроки нормы, без потерь и полностью реализовать его государству по всем видам поставок. Для этого у нас имеются все возможности. Уборочный инвентарь — косилки, жнейки орехотрипанов, колхоз продолжает трудиться и в тракторы. У нас в бригаде работает колхоз «Новый быт», в своем выступлении отметил, что постановление партии и правительства у колхозников их артели вызвало новый трудовой энтузиазм.

— По ряду сельскохозяйственных продуктов наш колхоз, — говорит он, — уже полностью рассчитался с государством. Сдачу хлеба, картофеля и овощей и других видов продуктов мы планируем с момента уборки в значении досрочно.

Индивидуальная сделка как на сенокосе, так и на

Практически помогают комсомолу. Воварившая комсомольская организация два месяца назад работала плохо, собирая не проводилась, комсомольцы не своевременно участвовали в работе колхоза. Все это происходило потому, что Игоревская первичная парторганизация и райком ВЛКСМ не руководили ими.

После того, как Игоревские коммунисты переосердили свою работу, стали оказывать реальную помощь комсомолу, дело пошло. Комсомольцы, включившись в социалистическое соревнование, ознакомились колхозу большую помощь. Но их инициатива внедряется индивидуальная сделка. Под руководством комсомольцев освоилось 30 гектар, организовано ремонт сельскохозяйственных механизмов «боевой лютен».

Комсомольцы активно помогают фронту. Они собрали на эскадрилью имени Зои Космодемьянской 130 рублей, на покупку самолета «Горьковский осваивается» — 712 рублей.

Комсомольцы проводят беседы, читают газеты. Переходящая часть молодежи идет в комсомол. В райком ВЛКСМ приняты тов. А. Бураков и колхоз комсомольцев сестры Завьялова.

Колхозная молодежь приняла участие в профсоюзно-комсомольском конкурсе.

Сенокосборна на лугах Казахской ССР



Уборка клевера на участке Чимкентской колхозной артели.

Фот. С. Суворова. Октябрьская ТАСС.

Пополняют колхозные фермы

После равнинного райцентра вместо руководителя колхоза Шадринского сельхозартела по новому выданы за укомплектования животноводческих и птицеводческих ферм.

Второй Бударинский колхоз «Боевое для общественного дела» в настоящее время приобрел 13 телят в 9 овец, Владыковский колхоз «15 лет Октября» — 4 теленка в 8 овец.

Организовано проведение укомплектования ферм колхоза «Свет в колхозе», «Спутник», «Особая» и «Путь к социализму». В колхозе «Свет и колхоз» приобретено 15 овец в 8 телят.

М. Шадринский.

Не ослаблять агитационной работы

В период реализации военного гайта 1942 года комсомольцы-агитаторы сменного колхоза Владыковский агитационно-массовую работу. Они проводят беседы с колхозниками, читают им газеты, вывешивают «боевые листки».

Во всю эту зиму, как и в Бударинском не ослабляют колхозные бригады, но ведут никакой работы в колхозе.

Руководители агитационной и первичная комсомольская организация должны потребовать от Бударинской и Борновской первичной комсомольской организации.

Кувшинов.

Машины не используют

В колхозе Е. Бугинского сельхозартели на уборке трав машины не используются.

Новая косилка в артели «Заря Ильича». А завок на воле: «Почему вы не косите?», — ответил: «На клевере они забываются, а траву не косить, что не вышло. У нас и другие косилки».

Вот это — мы лучше кооперативу руководителей артели и других колхозов.

Сенокосборну в условиях плохой погоды трудно организовать сейчас, но об этом, правду говоря, не только трудно, но и машиныю косить траву.

В. Палев.

Утром работу в тылу



Уборка клевера на участке Чимкентской колхозной артели.

Фот. С. Суворова. Октябрьская ТАСС.

Гавняются по лучшим

На лугах колхозов Шадринского сельхозартели все шире развивается социалистическое соревнование комсом. Колхозники сельхозартели «15 лет Октября» Александра Буракова при норме 0,35 гектара вымачивают сенокосы по 0,40 гектара, при этой же норме — колхозники У. Трусова осваивают по 0,42 гектара.

Зачинательно перевыполняют нормы выработки и колхозники второй Бударинской сельхозартели «Космос» Людм. Гущина, Екатерина Белова, Александра Демкина.

Одновременно с косой травой производится уборка сена, стогование и сдача его на животноводческие фермы. Колхоз «Путь к социализму», Колхоз «Новый быт» право с атом сдам государству — 34 центнера лучшего сена.

Сенокосение и уборка трав могут быть проведены значительно быстрее и лучше, но комсомольцы агитационной артели проводят мало времени индивидуальной сделке.

Во Втором Топиновском колхозе.

посильными и убыток немалым будет разгромлен и уничтожен.

Мм, товарищи, признавая, дорогие друзья, работайте на колхозных лугах и полях с уроковой энергией, не пожалейте сил, не забывайте больше сена, силоса и других кормов, выше поднимайте продуктивность скота, увеличите богатый урожай без потерь, колхозно расцветайте с государством по всем видам сельскохозяйственной продукции, усилите помощь фронту.

Наше дело правое. Враг в 1942 году будет разгромлен. К. М. Дулин, Гвардия сержант. Гвардеец, Гвардеец.

Калининский фронт.

Вперед по лучшим

«Новый быт» 13 июля большевиком косил за день, скошив только по 0,08 гектара при норме 0,30 гектара. Это потому, что бригады (всего 6) просили индивидуальной сделку и социалистическое соревнование не записывали. Также же положение и в Ивановском колхозе «Победа», где работает председатели тов. Пашков. Бригады этой артели Буракова много говорят об индивидуальной сделке, но сена не хотят ее организовать.

В Шадринском колхозе имени Ворошилова (председатели тов. Боржков) часть колхозников не выполняет норм выработки только потому, что колхоз выходит на работу, работает скопом.

Также такое положение не терпит. Шадринский сельхозартелю все возможности сенокоса увеличивать быстро и хорошо. Этого и надо потребовать от руководителей колхозов.

Махалов.

Шадриню.

Работают по-стахановски

Колхозники Догушевский сельхозартели «Новый быт» по-стахановски работают на лугах. Анна Павлова, Пелагея Сидорова при норме 0,46 гектара вымачивают по 0,65 гектара.

Образцы стахановского труда показывают комсом. Ассистент Зареска каждый день осваивает по 0,60 гектара в день при той же норме.

По примеру взрослых комсомольцы образцы труда и подрастающие, работающие на полях зерновых культур и картофеля. Т. Стрельцова и Н. Ситникова перевыполнили индивидуальные нормы.

А. Паланина.

Хорошие итоги — результат индивидуальной сделки

Индивидуальная сделка на сенокосе в Гайкивском колхозе «Легатина» дает хорошие итоги.

В первой бригаде работы Ш. И. Тельва, М. И. Боролева, Е. А. Штанга, П. В. Истерица, Ф. В. Бондина, А. В. Нефедова ежегодно вымачивают норму на 120—130 процентов и выше.

Бригады 1 бригады В. Я. Нефедова, комсом. индивид. сделка индивид. сделка строго. В других бригадах этого лет. И результаты на юбке моего колхоза. Людм. работавшие скопом, заступили

исполняют норм и на работу выходит позже.

Пример косов перед бригады должен быть подвиги всех колхозников.

М. Новикова.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

Воскресный районкомбинат приобретает у колхозов и артелей от 14 до 18 центнеров: стирки, желатина, керосина, мыла, соли и горчицы. Бюджет обещаны 1 до 3 центнера.

1—173. ПРОМОКОМБИНАТ.

Выпуск № 428 Тираж 3080 экз.